

原商情

统筹 赵顺利 编辑陈 茜 校对刘明辉

ZHENGZHOU DAILY BUSINESS

根据农业部和河南省农业厅的统一部 署,从现在到12月份,郑州市农业局决定在 全市范围内开展2009年农产品质量安全整 治暨农产品质量安全执法年活动。确保我市 蔬菜农药残留、水产品药物残留监测合格率 平均提高两个百分点,"三品"抽检合格率稳 定在98%以上,农资打假重大案件执法查处 率达到100%。杜绝在蔬菜生产过程中使用 甲胺磷、对硫磷、甲基对硫磷等五种禁用高毒 农药行为,杜绝在水产苗种繁育和养殖生产 过程中违法使用硝基呋喃类、孔雀石绿等违 禁药物行为。

具体做好以下十项工作:一是召开郑州

鼎立中原 商都商情

农产品质量安全报告

市农产品质量安全整治暨农产品质量安全执 法年活动动员大会,全面部署专项整治工 作。二是深入开展"两法一条例"(《农产品质 量安全法》、《食品安全法》、《郑州市农产品质 量安全条例》)宣传活动。三是广泛开展调研 活动。四是组织开展监管部门与生产经营单 位逐级签订农产品质量安全责任书,生产经营 单位签署农产品质量安全及诚信生产经营承 诺书活动。五是按照总体方案和单项实施方 案的要求,全面开展四个专项整治活动。六是 组织新闻单位、社会各界群众"进田间、看市 场、查检测"活动。七是制修订无公害农产品 生产技术操作规程,开展生产者、经营者、管理

者和执法人员培训活动。八是组织"三品"、名 牌农产品的生产企业、专业合作组织与销售市 场对接活动。九是探索创新、建立长效监管机 制。十是进行全面检查和总结。

4月16日~5月6日,我市农产品质量安 全检测人员按照农产品质量安全现场检测标 准(速测),共检测蔬菜71028批次,合格率 99.91%, 检测猪肉 3783 批次, 合格率 99.88%,检测水产品样品1346批次,合格率 为 98.73%, 抽检水果 7038 批次, 合格率 99.94%。销毁不合格蔬菜398公斤,销毁不 合格猪肉88公斤,销毁不合格水产品515公 郑州市农业局 斤。

专家提醒:

4、5级空调是"电老虎"

"五一"黄金周,从销售数据看,家电卖场似乎走出了去 年底以来整体低迷的状况。而拉升整个市场的动力,除了趋 于平稳的平板电视之外,步入旺季的空调逐渐成了主角。

行业信息显示,空调整体价格能够在"五一"压低,主要 有两方面原因:一方面是因为能效比提高,4、5级能效比空调 普遍在"清货",有些型号甚至低到999元;另一方面,正在逐 渐成为市场主流的变频产品出于普及的需要,也在一定程度 上降价,1匹变频机的均价已经跌至2500元左右,比以往 3000多元便宜了不少。"五一"前后,国内空调市场烽烟四起, 以美的、格力等老品牌为首的价格战成主流。

专家提醒消费者,买空调,切不可只看价格,能效等级同 样重要,4、5级低能效空调是"电老虎",购买当慎。

据了解,经济危机以来,原材料成本急剧下降,以空调主 要生产材料铜为例,由将近8万元的最高价位,直线回落至2 万元,而大多数空调厂商是在铜价处于最高位时大规模购 人,加之经济危机带来的出口受阻,内销萎缩,国内空调市场 产生了近1500万套,400多亿的天量空调库存。

据卖场负责人介绍,"五一"期间,海尔、格兰仕等空调就 主推2级产品。而4、5级能效的低端空调继续降价,库存空 调"放价"抛售,某些品牌低端产品的价格直逼1500元,甚至 更低,同时,3级能效以上的定频空调,也开始大幅降价,平 均降幅在10%~15%左右。

业内专家指出,铜价处于最高位时,经济形势良好,市场 处于一片利好状态,国内某些空调厂商习惯性地大量购入铜 等原材料,尽管价格高昂,但为了接下来的空调销售旺季能 打个漂亮的"攻坚战",丝毫不犹豫。而此时,空调的强制性 能效标准尚未出台,市场对此抱以乐观态度,同时,市面上销 售与流通的多为低能效空调,因此,铜价处于高位时所生产 的天量库存空调多为4、5级能效空调。

据专家分析,《国家空调能效标准》将空调能效标准的人 门等级由5级直接提高到2级,能效不达标产品将被禁止上 市,原本定于今年3月1日起开始正式实施,但由于种种原因 被推迟,不过年内启用是可以肯定的。这意味着相对而言更 节能、高效的变频空调将成为市场主角。

据了解,空调能效标准分成1到5五个等级,其中1、2级 空调比较节电,4、5级空调则耗能较高,能效1级的空调比5 级省电23.5%左右。



紫百"五一"销售同比递增22%

"五一"期间,郑州各个商家都大力推出促销活动,抢占"五 一"市场。面对严峻的竞争杰势,紫百却审时度势,另辟蹊径, 策划了与众不同的营销活动,取得了同比递增22%的好业绩。

"五一"营销活动,紫百以亲情为主打,以"向劳动者致 敬"为主题,契合了"五一"劳动节的实质,"暖心计划,拉动内 需,百万礼品倾情送"的主线活动,使广大顾客感到格外的亲 切。而且,经过前期和品牌厂家深入的、富有成效的沟通,紫 百达到了全楼商品折幅度保持同类商场最低水平的要求。 紫百的营销副总吴铭说:"我们的理念就是要用我们的礼品, 让顾客朋友们充分享受到紫百给他们带来的优质生活。

据了解,在接下来的母亲节,紫百还将为消费者提供一 恪尽孝道的平台,同时5月12日,紫百将在两广场举办"烛 光里的妈妈"大型祈福晚会,为在去年汶川地震里逝去的母 亲和坚强活着的母亲祈祷祝福。 小 朱

惠济区严把农产品质量安全关

近日,为认真贯彻落实郑州市农业局"2009年农产品质量 安全整治暨农产品安全执法年活动",惠济区农经委加大了监 督、检疫、打假执法力度,强化执法能力建设,提高执法水平。

日前,惠济区农经委组织各镇(街道)和委属各科室在毛 庄蔬菜市场进行"农产品质量安全整治暨农产品质量安全执 法年"宣传活动,发放资料2000余份、宣传条幅50个、宣传版 面20块。使广大农户在今后生产过程中对农产品质量安全 的认识进一步的提高。同时,惠济区农经委还加大了对辖区 无公害蔬菜生产基地的监管力度,1~4月份共抽检样品321 个,抽样合格率为97%。 王新洲



母语上网将成未来主流方式

推动母语上网 IE8与通用网址携手

"五一"节前夕,通用网址与IE8共同对外宣告了中文寻址 技术与IE8的正式结合,这预示着母语上网将成为未来的主流 上网方式,并可望为我国用户上网带来方便和安全保障。

专家认为,此次微软IE8与通用网址的合作实现了国际标 准与国内标准的统一,具有在中国互联网发展史上的重要里程 碑意义。这表明了浏览器未来的走向将更加标准化、规范化、 人性化,必将推动中国互联网朝着更成熟、更统一的方向发展。

浏览器标准化 互联网发展更规范

支持W3C标准(万维网联盟标准)是IE8浏览器的特色 之一,将为互联网的规范化发展起到重要作用。IE8标准化 的另一个体现就是对通用网址这样中文寻址标准的支持。 通过几年的发展,通用网址已经成为互联网关键词寻址领域 的事实标准,并在国际合作上也取得了长足的发展。IE8对 通用网址的支持,代表了国际通行浏览器对中文互联网准则 的承认与接纳。一方面有利于IE8浏览器的标准化发展,另 一方面也为我国网民提供了母语上网的便捷环境,有利于 IE8在我国的广泛应用。

通用网址标准化 迎来发展新机遇

众所周知,互联网在当今社会已经成为人们获取信息的 最主要也是最便捷的渠道,而通用网址作为互联网中文应用 的代表,为中国用户提供了一个便捷的母语人口方式,对中国 互联网的普及和发展做出了积极的贡献。也正是因此,世界 顶级浏览器IE8才会主动携手通用网址,共同创造发展机遇。 几年来,通用网址一直在为标准化而努力。例如官网全新改 版和产品免费升级,以及年初的"关爱计划"和韩国"通用网 址"的技术开发机构NETPIA公司取得战略合作等等,为企业 用户的互联网营销带来更大的价值,以更加优质的服务内容 来满足用户在不同层面对互联网的应用需求。 邱宇翔

進撬动了郑州消费市场?

本报信心2009郑州商企年中盘点启动

本报记者 赵羲

离 2009 年年中还有一段时间,本报的年中盘点已提前开启,系列评选活动正式开始。本月底,我们将 推出特刊,为读者剖析是谁在2009的上半年撬动了郑州的消费市场。

从2008年的下半年开始,经济危机的阴影开始笼罩全球,对于消费市场的影响逐渐显现,各商场、卖场 销售额下降,消费者消费信心不足,对于2009的悲观论调开始甚嚣尘上,"过冬御寒"成了一些商企的首要 想法。然而,当2009年过去了几个月,我们却非常欣慰地看到:在政府和企业的共同努下,虽然受到一定影 响,但郑州的消费市场依然可以称得上红火。

坚定信心,维持发展,这就是郑州商企2009上半年的主色调。



中流砥柱

危难时刻方显英雄本色,谁能 在市场低迷时横刀立马? 在这样 一个特殊的时段,2009年的上半 年,验出了商企在郑州消费市场的 成色如何。

2009年,全球寄众望于中国, 中国寄重望于内需,而内需则在很 大程度上依靠零售业。在这个特 殊时间点,盘点是谁撬动了郑州的 消费市场也就具有了特殊意义。 零售市场走出迷雾步入坦途的转 折点在哪里?这一天离郑州到底 还有多远?每个对未来充满期待 的人,都在等待着有人说出更多的 答案。我们相信,国内商业界人士 所高度的关注问题——零售业如 何面对危机、化解危机,在2009年

上半年得到了 部分解答。

上半年,以 大商郑州诸店、 丹尼斯为首的 百货业,五星、 国美等为主的 电器卖场以及 海尔等家电品 牌,苦心运筹,全 力谋划,用实际 行动践行政府提 出的拉动内需、 刺激消费、提振 经济的号召。中

原商业的2009信心之旅,零售业起 到了应有的中流砥柱作用。

创新营销

今年3月,在"中国百货业高 峰论坛"上,中国百货商业协会常 务副会长兼秘书长楚修齐表示: "在当前的经济危机的情况下,应 该加强促销的活动。但是这种促 销不是说打折是唯一的营销手段, 还是需要进一步的模式创新,比如 说我们比较欠缺的文化营销、感情 营销等等,这方面也应该加强。"如 同他所言,2009年的上半年,郑州 的商业品牌为消费者展示许多了 全新的营销模式,文化营销、感情 营销逐渐变成常规营销手段。

情人节、清明节、母亲节等一 些并非掘金高潮的节日,成了许 多大型商场、卖场和消费者联络 感情、增加美誉度的重要时间,当 单纯的打折不再吸引所有人的目 光,这迫使郑州商企的掌舵者开 始看得更远。日前,大商新玛特 郑州总店总经理孙亚杰接受采访 时表示,"五一"之后,他们将会举 行一系列的公益营销活动,帮助 贫困儿童、外来务工人员、环卫工 人等弱势群体,为社会的和谐发 展做出一个有良心的企业公民应 有的贡献。

发展完善

当今时代,"危""机"并存,如 展,于是,优化服务,完善自身成了 许多商企的选择。

大商、正道花园、北京华联,不止一 家商场推出了升级版的服务理念, 它们不只是让自己的高端客户享 一受更加尊崇的服务,还要让普通消 费者也可以得到前所未有的消费 体验。而同时,加强节能环保,放 缓扩张脚步,商业企业的发展策略 更趋于理性。

回望2009的前几个月,我们 可以满怀信心的预期:只要我们不 动摇,不懈怠,郑州零售业一定会 克服时艰,转危为机,迎来更加辉 煌的明天。

何趋"机"避"危"是许多商企老总 日夜思考的命题。无法在坏时代 下生存,自然也无法在好时代下发

在郑州商界的2009上半年,

健康消费

郑州启航早餐营养接力活动

郑州的饮食文化融合了东西南 北之大成,在郑州你不仅可以品尝颇 具陕北风味的刀削面、泡馍等,更有 自己独具特色的烩面……

五一节前,蒙牛早餐奶"百分早 餐健康行"活动在郑州市世纪联华汝 河路店火热开展,周五至周日连续三 天的路演现场人头攒动,报名参赛的 选手大大超过了预计数量,选手们各 个情绪高涨、参与热情极高。郑州是 蒙牛早餐奶"百分早餐健康行"活动 的第9站,活动至此,已经累计传递 了7268公里。当天活动参与和观看 的总人数超过了2150人,其中临场 要求参与互动游戏的围观群众不在 少数。此次活动主要包含互动游戏、 厨艺表演、舞蹈表演等环节,特别是 早餐比赛环节参与人数众多,覆盖了

老中青三个年龄层次的选手,活动能 如此深入地在民间开展引得评委连 连赞叹。

在路演的活动中,记者看到市民 在参与活动和比赛的过程中表现出 了极大的兴趣和热情,可以说在当地 掀起了健康早餐营养搭配的热潮。 蒙牛早餐奶"百分早餐健康行"活动 在全国的进行,可以最大程度地提升 国民对早餐健康的关注。活动当天 整个会场人头攒动,煞有人山人海之 势,活动参与人数达千人,围观群众 更是多达上万人,火爆程度真可谓盛 况空前。更主要的就是参赛选手年 龄层次跨越极大,不管男女老少大家 一起上阵,各方有各方的优势和看家 本领,让记者和围观的群众大开眼 界,同时可以感受到郑州百姓的和谐

生活和快乐的心态。

除此之外,活动中邀请了一位专 业级别的"大厨师"做现场展示,并传 授面食秘笈,惹得很多人纷纷向大师 请教,大厨师也很耐心地为大家解答 问题。在才艺表演的环节中,大厨师 通过揉面、拉面、扯面等多个技巧的 纯熟运用,将一个面团扯出细如发丝 的面条,在场的人啧啧称奇,这一高 超的技艺引得现场众多小朋友惊叫 不已,纷纷要求拜师学艺。据了解, 蒙牛早餐奶"百分早餐健康行"活动 随后将在全国更多的城市陆续开展, 通过CCTV《天天饮食》和在众多城 市开展的各种活动形式来传递关注 健康营养早餐的理念,提升人们对于 早餐的关注。

赵羲

追寻酒人踪迹 瞩目洒市风云

汉湖

刘伶故地 口子窖香

"五一"小长假期间,口子酒业组织部 分经销商到淮北厂区总部参观考察。苏 鲁豫皖地域交界的淮北市,同时汇聚了淮 河、汴渠、古濉河、沱河、浍河、包河等十多 条水系,形成一个总长378公里的水路网 络。加之4000公顷的永久性水面,这座城 池乍一见人,便透射出波光盈盈、百媚粉

凭古怀悠,淮北是好去处,早在新石 器时代,已有人类繁衍生息于此。该市杜 集区楼顶山的古岩画群和濉溪县城的石 山孜古文化遗存见证了这段史前往事。 到了公元前21世纪,商汤的十一世祖相 土向东部开拓疆土,在此建城于相山南 麓,相山、相城由此得名。《诗经》中《商颂》 的"相土烈烈,海外有载"即言如此。

流水东去,人事辗转,商之后,蹇叔、 桓谭、嵇康与刘伶等先贤圣哲的出现,又 不断地给这里积淀下凝重、久远的文化信 息。这些信息浓缩了多重多维的岁月线 头,这些线头,只需轻轻抽出一线一缕,极 可能是一段历史的截面,一段华彩抑或一 曲笙歌。

口子酒业是贯穿淮北历史的一个线

今年4月下旬,从国务院第三次全国 文物普查领导小组办公室传来消息,评定 淮北口子窖酒厂建筑群为重要新发现。

远在春秋鲁桓公15年(公元697年) 宋襄公多次歃血盟会诸侯,饮的就是当地 酒。到了魏晋时期,濉溪(淮北属地旧称) 酿酒业已具一定规模。"竹林七贤"之首的 嵇康,与"七贤"之中的刘伶,生于斯地,酷 爱饮酒,常喝得酩酊大醉而后快。刘伶在 《酒德颂》中写道:"捧罂承糟,衔杯啜醪, 奋鬓箕距,枕曲籍糟,无忧无虑,其乐陶 陶",嵇康在《秋胡行》篇中留下了"酒盈 樽,莫与交欢"诗句。迄今,此地酒店,仍 书有"嵇康问道谁处好,刘伶答曰此处高" 做对联。

如果说这些故事仅仅属于口耳相传 的美妙传说,那么透过历史的苍苔绿锈, 我们仍旧能够看到一个物质层面的、负载 中国白酒精神的口子窖,口子酒遗址由老 井、老窖池和酒厂建筑群构成。老井、老 窖池位于淮北濉溪老城后大街中段、典当 巷左侧"小同聚坊"院内。老井据传掘于 隋唐之际,历代均有修葺,沿用至今;该井 井水清冷透骨,甘甜爽口,无悬浮物,无污 染、硬度小,堆杯不流,沸不溢锅。老窖池 始建于元末明初,黏实黄土质地,沿用600 余年,形成独特的微生物菌群;辅之以其 所独有的菊花心曲工艺,形成口子窖酒独 特的风格。

淮北口子窖酒建筑群位于濉溪东关 老濉河东岸500米南环城路北侧的厂区 内,由南向北依次排列。一、二、三车间均 始建于1951年,硬山出砖屏风,屋顶有风 楼式样,外形仿前苏联建筑风格,是一处 保存较为完好的中西合璧的现代建筑。

粮食从地里变成香浆到罐里,要经历 很多的能工巧匠、天灵地气。窖池是它经 历的第一个炼场,也是它们转变最大的地 方。人们常说稼耕之事"粒粒皆辛苦",而 醇酿之事,多少程序始成琼浆,则鲜有人 知了。 王见宾

信心 2009 · 郑州商企品牌年中盘点

01.新玛特金博大店 02.新玛特郑州总店 03.紫荆山百货 04.丹尼斯百货 05.郑州百货大楼 06.北京华联 07.百盛 08.郑州华联 09.世纪联华 10.大上海城 11.正弘国际名店 12.正道花园 13.正道中环 14.华润万家 15.建文新世界 16.家乐福 17.商业大厦 18.中原商贸城 19.麦德龙 20.易初莲花 21.思达超市 22.百年德化 23.国美电器 24.苏宁电器 25.五星电器 26.永乐电器 27.大商电器 28.美的空调 29.海尔 30.格力空调 31.美的微波炉 32.新飞冰箱 33.奥克斯空调 34.博西家电 35.格兰仕空调 36.海信电视 37.海信冰箱 38.TCL电视 39.康佳电视 40.长虹电视 41.创维电视 42.联 想 43.方 正 44.华 硕 45.百脑汇 46.赛博 47.八方数码 48.新亚手机连锁 49.中 州 50.迪信通 51.长 远 52.八方通讯

	一、信心2009·郑州商企品牌之"绝对实力奖"
	实力乃信心之本。评选标准为:规模较大,贡献突出,知名度、美誉度显著。
	请为您心目中符合标准的商企品牌编号打" $\sqrt{":}$
35	01. 02. 03. 04. 05. 06. 07. 08. 09. 10. 11. 12. 13.
奖	14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. 25. 26.
T岳\	27. 28. 29. 30. 31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39.
	40. 41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50. 51. 52.
设	二、信心2009·郑州商企品牌之"卓越发展奖"
	发展乃信心之力。评选标准为:发展快速稳定,有力拉动内需,积极参与公
置)	益事业。
	请为您心目中符合标准的商企品牌编号打"√":

01. 02. 03. 04. 05. 06. 07. 08. 09. 10. 11. 12. 13.

14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. 25. 26.

 27.
 28.
 29.
 30.
 31.
 32.
 33.
 34.
 35.
 36.
 37.
 38.
 39.

 40.
 41.
 42.
 43.
 44.
 45.
 46.
 47.
 48.
 49.
 50.
 51.
 52.

刊部商业工作室 450006

2.传真:0371-67655632

三、信心2009.郑州商企品牌之"最佳营销奖"

营销是信心所在。评选标准为:营销理念、营销模式新颖,营销效果明显, 社会反响较好。

| 请为您心目中符合标准的商企品牌编号打" $√$ ": | |
|---|-------------|
| 01. 02. 03. 04. 05. 06. 07. 08. 09. 10. | 11. 12. 13. |
| 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. | |
| 27. 28. 29. 30. 31. 32. 33. 34. 35. 36. | 37. 38. 39. |

40. 41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50. 51. 52. 四、信心2009·郑州商企品牌之"金牌服务奖"

| 服务是信心之源。评选标准为:诚信,尊崇,人性,关爱,周到。 |
|---|
| 请为您心目中符合标准的商企品牌编号打" $\sqrt{"}$: |
| $\bigcirc 02 \bigcirc 03 \bigcirc 04 \bigcirc 05 \bigcirc 06 \bigcirc 07 \bigcirc 08 \bigcirc 09 \bigcirc 10 \bigcirc 11 \bigcirc 12 \bigcirc 13 \bigcirc 07 \bigcirc 08 \bigcirc 09 \bigcirc 10 \bigcirc 11 \bigcirc 12 \bigcirc 13 \bigcirc 13 \bigcirc 13 \bigcirc 13 \bigcirc 13 \bigcirc 13$ |

14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40. 41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50. 51. 52.

留言:

投票方式:1.邮寄:郑州市陇海西路80号郑州日报周 | 咨询和投诉:如果您对本次评选活动有什么建议,或 对参与评选的商企有质量和服务方面的投诉,请拨打 电话0371-67655206。